ENMANAAHIMTIKA ©OEMATA O.E.®.E. 2004

OEMATA ®YZIKHZ B’ AYKEIOY

KATEYOQYNZHZ
ATANTHZEIZ
@EMA 1°
A 4
B. 3
r. 2
A 3
E. 1. z
2. A
3. z
4, z
5. A
XT. 1 -8
2 - o1
3 -a
4-y
5 - ¢
OEMA 20
A1l v. Emedry 710 aépio  woxetar umd oTtaBepry Tieon, o

QEPIOU  EAATTWVETAI, OTTWG  TTPOKUTITEl aTmd  TOV  VOUO

Lussac:
Vv
— = 0oTaé.
T
H trukvoTnTa TOUu agpiou divetal atrd Tn oxEon:

P:v

OtToU M n hAada Tou agpiou kKal V o dykog Tou agpiou. AQou O OYKOG Tou

QEPIOU EAQTTWVETAI, N TTUKVOTNTA TOU AEPIOU AUEAVETAl.
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H evepydg TaXUTNTA Ugy TWV HOPIWV TOU 1IDAVIKOU QEPIOU CUVOEETAI PE TNV

atroAuTtn Beppokpacia T kal TN ypauuopopiaky pdala M Tou agpiou pE TN

oxéon:

Emeidr) n Beppokpacia eAatTwveTal, n evepydc Taxutnta TWV HOPIwWV TOU

QEPIOU EAQTTWVETAI.

ApPXIKA, N evEPYOC £VTAON TOU PEUPATOC TTOU BIappEEl TO TTAQICIO €ival:
V., V. NwBA N2muwfBA

lv =R V2R J2R 2R ™M

Metd Tov TETPATTAQCIAOHUO TNG CUXVOTNTAC TTEPICTPOPAC TOU TTAQICIOU KAl TOV

UTTOBITTAQCIOOUO TOU PETPOU TNG €vTAoNG TOU phayvnTikou TTediou, n evepyog
€VTaOoN TOU PEUMATOC TTOU DIappEEl TO TTAQICIO gival:
V,, V' NwBA N2nfB'B N2mw(4f)(B/2)A

| "= — — — —
¥ R 2R 2R V2R V2R
N Adyw 1n¢ axéong (1):

L, =2, (2)

APXIKA EXOUE:
P=ER
TeAka:
P =I)'R
N Adyw NG oxéong (2):
P =(2,,)’)R=42R =P =4P

H akTiva TpoxIdg Tou TTpwroviou givai:

_mu
p Bq
H akTiva TpoxId¢ Tou cwuartiou a ivai:

_ (4m)(u/2) _mu
° B(2q) Bq

ATTO TIC DUO TTPONYOUMEVES OXETEIC TTPOKUTITEI OTI:

R

r_4



r2 H akTtiva TNG KUKAIKAG Kivnong Tou TTPWTOViou Eival:

T - 2mm
P Bq

H akTiva TNG KUKAIKAG Kivnong Tou CwpaTiou a givai:

~ 2w(4m) 2 2mm
*  B(2q) Bq

Etropévwc civai:

11, f
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210V aywyo epgaviletal Egy pe TTOANKOTNTA TTOU @aiveTal 010 oxAua. O aywyog diappéeTtal
atrd eTaywyikd peupa kal dExeTal duvaun Laplace avtiBetn TS e€wTEPIKAG dUvapng.
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A. H évraon Tou peupatog tmou diappéel Tov aywyod KA 1n xpovikn oTiyun t1 uttoAoyiletal
a1ré TOV VOO Tou Ohm yia KAEIOTO KUKAWQ:

Ei _ Bul _(2T)20m/s)(1m)
R,+R, R,+R, 50+5Q

l, =

,=4A

B. H emtdxuvon tou aywyou Tn Xpovikr oTiyun ty, uttoAoyileTtal atrd Tov deUTEPO VOO TOU

NeUTtwva:

F-F_, _F-BIlI 10N-(2T)(4A)1A) -
m m 0,2kg

F=ma=>F-F,=ma=a=



. H Bepuikn 10xUC TTOU QvaTTTUCCETAlI OTOV aywyd Tn XPOVIKN OTIyun tq, 100UTQI HE TNV

NAEKTPIKI) I0XU TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOC Kal UTTOAOYIZeTal aTTd TOV VOUO Tou Joule:

P,=IR,=(4A)(5Q)=>

P,=80W

A. KaBwcg o aywyoéc emraxuvetal, n HEA atrd etraywyr), 10 eTTaywyikd peupa Kail N duvapun
Laplace au&dvouv. Kdarroia otiyur tz n duvaun Laplace yiveral ion Pe TNV €EWTEPIKN

duvapn Kal 0 aywyog aTTOKTA (MEYIOTN) OPIOKN) TAXUTNTA Uep!
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' R, +R, R, +R,
F(R,+R,) 10N(5Q+5Q)
= = = 25 l
Yoo = 22 @2TR(Am)e e TME
H péyioTtn KivnTiKr EVEPYEIQ TTOU QTTOKTA 0 aywyoc KA eivai:
K ~tmu 2= 1(0,2 kg)(25 m/s)® =

max 2 op E

K, =625J
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A. H petaBoAr AB cival adiapaTiky. Ard Tov vOuo Tou Poisson TTPOKUTTTEL

v, Y 8x10°m* "
PAVAV = PBVBV = PB = PA (V—QJ = (105 N/m2 )(WJ =

P, =32x10° N/m?

H petapBoAn BI eivai icoBapng, dapa:
Pr = Pg = 32x10° N/m?
H petaBoAn TA gival 1c6xwpn. Atrd Tov vouo Tou Charles TTpokUTTTEL

5 2
&:P_AﬁTr:&TA:(?’ZX:o N/zm)
T T P, (10° N/m?)

T, = T. = 32T,

H petaBoAn BI eival icoBaprg. Amoé tov vouo tou Gay-Lussac TTpoKUTTTE!
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. H yetaBoAn AB cival adiapaTiki:

PV -P,V, (32x10° N/m?)(10 °* m®) - (10° N/m?)(8 x10 ° m®) .
o 1-y 1-5/3
W,, = -3600J

WAB

H petaBoAn BI sival icoBapig:

W, =P, (V, - V;) = (32 x10° N/m?)(8 <10 m* - 10 ° m*) =
W,, = 22400 J

H petaBoAn A gival 1c6xwpen: W, =0

A. H petaBoAn BI cival iIcoBapig:

3 3

AU, = EnRATB,. = EPB(V,. -\)= %(32 x10° N/m*)(8 x10°* m*® - 10° m®) = AU, = 33600 J

Qg = AU, + W, = 33600 J+22400 J = Q, = 56000 J

O ouvTteAeoTtng atrédoong TNg BEPUIKAG INXavnG Eival:

W, 18800J N
Q.- 56000J

188

e=-——

560

MNa tn pnxavry Carnot ioxUel:

e BT _AT_ . AT
Th Th eC

Kal apou AT =141 K kal ec = e, TTPOKUTITEL:

_ 141 _ 141560
188 188
560

T, = 420K

T,

Kal:
T.=T,-AT=420-141=

T, = 279K




